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Aos oito dias do mês de fevereiro de dois mil e vinte quatro, às dezessete horas, realizou-se a Sessão 

Plenária nº 1.122, em ambiente virtual, sob a presidência da Conselheira Teresa Roserley Neubauer 

da Silva – Rose Neubauer. Contou com a presença das Conselheiras Titulares Cristina Margareth de 

Souza Cordeiro, Fátima Cristina Abrão, Guiomar Namo de Mello, Lucimeire Cabral de Santana (no 

exercício da titularidade), Neide Cruz (no exercício da titularidade), e Sueli Aparecida de Paula 

Mondini, e dos Suplentes Carmen Lucia Bueno Valle, Luci Batista Costa Soares de Miranda, Lucilene 

Schunck Costa Pisaneschi, Silvana Lucena dos Santos Drago e Vera Lucia Wey. No Expediente da 

Presidência, a Conselheira Rose Neubauer deu boas-vindas a todos justificando ausência das 

Conselheiras Titulares Beatriz Cardoso, Karen Martins Andrade Pinheiro e Simone Aparecida Machado 

registrando respectivamente na titularidade as Suplentes Carmen Lucia Bueno Valle e Luci Batista 

Costa Soares de Miranda, e a ausência dos Suplentes Alexsandro do Nascimento Santos e João Alberto 

Fiorini Filho. Nos Informes da Presidência, a Conselheira Rose confirma a participação do Sr. 

Secretário, Fernando Padula na Sessão Plenária do dia 15 de fevereiro, com a apresentação do 

planejamento para 2024 da Secretaria Municipal de Educação de São Paulo. A Presidente Conselheira 

Rose Neubauer passa a palavra para a Presidente da CEIFAI, Conselheira Cristina Cordeiro, que 

apresenta o cronograma de análise da Resolução “Consolidação de Normas de Educação Infantil” 

sugerindo sessões extraordinárias e reuniões presenciais em SME para a finalização do documento 

tendo a previsão de apresentação na última sessão plenária de março. Em continuidade, a Presidente 

Conselheira Rose Neubauer passa à Ordem do Dia: 1) Considerações referentes aos eventos de 

22/01/2024: 1. Encontro de Organização Pedagógica 2024 - SME/COPED. A Presidente Conselheira 

Rose Neubauer passa a palavra para a Conselheira Sueli Mondini, que fala sobre o evento que teve a 

participação de todas as coordenadorias da SME e equipes gestoras das 13 Diretorias Regionais de 

Educação, com o objetivo de planejar as ações para este ano letivo e trazer, como tema central do 

planejamento anual, a leitura e a literatura no processo de aprendizagem. A primeira parte do 

encontro contou com uma acolhida literária da atriz, escritora e cantora Elisa Lucinda. A apresentação 

cultural deu espaço a um momento de diálogo, reflexão e aprendizado contribuindo com o Tema do 

encontro “Nossa cidade Leitora” que ressalta a importância da leitura e literatura para a 

aprendizagem. Após a acolhida, foi reproduzido um vídeo com uma fala institucional do Secretário 

Municipal de Educação, Fernando Padula, com um resumo das principais ações e conquistas no último 

ano. A Coordenadoria Pedagógica, por meio da coordenadora Simone Machado, apresentou dados e 

resultados referentes ao ano de 2023 e promoveu reflexões sobre os desafios e compromissos com a 

melhoria das aprendizagens para o ano de 2024. A Conselheira Luci Miranda complementa dizendo 

que a apresentação dos dados trouxe um panorama dos resultados de aprendizagem da cidade com 

reflexões sobre algumas cenas de espaços para a aprendizagem. Aconteceram rodas de conversas, 

com o tema central da literatura e valorização do livro, para incentivo à leitura em todas as áreas, 

desde o berçário, com os bebês até o ensino médio. Ações importantes e consistentes na rede como o 
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incentivo ao empréstimo de livros pelos estudantes desde a educação infantil. A Conselheira 

Lucimeire Santana comenta que todo o evento foi acompanhado por um material substancial, onde a 

SME na organização inicial teve a intencionalidade de fundamentar a experiência de leitura e a 

literatura relacionando sempre com as aprendizagens. 2. Webinário “Indicadores da Educação Básica: 

nova proposta de sistema para gestão municipal” – organizado pela Fundação Carlos Chagas. 

Webinário apresenta novo sistema de indicadores da educação básica como ferramenta para gestão 

municipal. Sistema permite acompanhar a estrutura e o funcionamento das redes de ensino por meio 

de dados sobre seus diferentes componentes e dimensões, contribuindo para a tomada de decisão de 

gestores e para os planos de educação dos municípios. A Presidente Conselheira Rose Neubauer 

elenca os principais destaques do Webinário, que tratou sobre o desenvolvimento de um sistema que 

fornece subsídios para o diagnóstico, monitoramento e avaliação da situação educacional das redes 

de ensino municipais do Brasil sendo criado durante pesquisa de pós-doutorado na Fundação Carlos 

Chagas, o tema de gestão com maior quantidade de indicadores para esse sistema forneça os dados 

mais exatos sobre a situação do município, utilizando um modelo conceitual, agregado a um modelo 

estatístico e também com o uso de mecanismos da inteligência artificial. 2) Apresentação Conselheira 

Silvana Drago - Linha do Tempo até a promulgação da Lei Federal nº 13.935 de 11 de dezembro de 

2019. A Conselheira Silvana Drago faz breve introdução ao tema e na sequência a apresentação é 

projetada em tela. No decorrer da leitura, a Conselheira Silvana Drago faz a explanação de cada slide 

em tela. Os slides demonstram a linha histórica desde o ano 2000 até a publicação em DOC 

29/01/2024 - pp. 01 e 02 do Decreto nº 63.135, de 24 de janeiro de 2024 Regulamenta a Lei Federal 

nº 13.935, de 11 de dezembro de 2019, que dispõe sobre a prestação de serviços de psicologia e de 

serviço social nas redes públicas de educação básica. Finalizada a apresentação, é aberta a palavra 

para as considerações dos conselheiros. Nada mais havendo a tratar, a Presidente Conselheira Rose 

Neubauer encerra a Sessão Plenária, agradecendo a presença e participação dos Conselheiros. A Ata 

foi lavrada por Lilian Maciel da Silva Parisi e será assinada pelos Conselheiros presentes, depois de 

aprovada. São Paulo, 08 de fevereiro de 2024. 
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Sessão realizada por videoconferência por meio da plataforma Microsoft Teams 
 

SESSÃO DO CONSELHO PLENO 

REUNIÃO DO DIA 08/02/2024 

Horário: 17h00  

 
PRESENÇA DOS CONSELHEIROS 

 
CONSELHEIROS TITULARES: 
 

1. Carmen Lucia Bueno Valle (NO EXERCÍCIO DA TITULARIDADE) 

2. Cristina Margareth de Souza Cordeiro 
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3. Fátima Cristina Abrão 

4. Guiomar Namo de Mello 

5. Luci Batista Costa Soares de Miranda (NO EXERCÍCIO DA TITULARIDADE) 

6. Lucimeire Cabral de Santana (NO EXERCÍCIO DA TITULARIDADE) 

7. Neide Cruz (NO EXERCÍCIO DA TITULARIDADE) 

8. Sueli Aparecida de Paula Mondini (Vice-Presidente CME) 

9. Teresa Roserley Neubauer da Silva – Rose Neubauer (Presidente CME) 

 
SUPLENTES: 
 

1. Lucilene Schunck Costa Pisaneschi 

2. Silvana Lucena dos Santos Drago 

3. Vera Lucia Wey 
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